



ΠΡΙΝ ΘΕΣΠΙΣΤΟΥΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ, ΤΟ ΛΑΜΒΑΝΑΝ ΟΛΟΙ

# Ποιοι βουλευτές χάνουν το επίδομα για τους τρίτεκνους

**Δ**ηλώνεται κάποιος, ο οποίος έχει αντικειμενικά μεγάλα εισοδήματα να λαμβάνει επίδομα τρίτεκνου ή πολύτεκνου; Αυτό συζητούν όλοι, τις τελευταίες ημέρες στη Βουλή, καθώς ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος τοποθέτησε εισοδηματικά κριτήρια για την καταβολή του επιδόματος. Η κουβέντα άνοιξε από ένα κουτσομπολιό για την πιο ακριβοπληρωμένη παρουσίαστρια της ελληνικής τηλεόρασης, Ελένη Μενεγάκη, η οποία αποκάλυψε ότι παίρνει επίδομα τρίτεκνης. Ακολούθησε η αποκάλυψη ότι το ίδιο επίδομα παίρνει και η σύζυγος του αντιπροέδρου της κυβέρνησης, Θεόδωρου Πάγκαλου, κ. Χριστοφάκη.

Όπως η αλήθεια είναι πως επίδομα τρίτεκνου και πολύτεκνου έπαιρναν και πολλές ακόμα οικογένειες βουλευτών. Αδιαμφισβήτητα, παρά τις συζητήσεις για το αν θα έπρεπε να το λαμβάνουν, αφού δεν έχουν βιοποριστικό πρόβλημα (το αντίθετο μάλλον σε σχέση με τους περισσότερους Έλληνες), οι παρακάτω ασκούσαν μέχρι και σήμερα το συσταγματικό δικαίωμα και λάμβαναν το επίδομα, το οποίο δεν αποτελούσε μόνο βοή-

θεια, αλλά και επιβράβευση για την καταπόληση του προβλήματος της υπογεννητικότητας στη χώρα.

### Οι τρίτεκνοι

Στη Βουλή τα επιδόματα τρίτεκνων μεταξύ άλλων χάνουν πλέον:

Ο πρόεδρος της Βουλής, Φίλιππος Πετρίδης, Ο πρώην υπουργός και βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Πάνος Διαμαντίδης, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Θεόδωρος Πάγκαλος, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Θανάσης Αλευράς, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Θανάσης Ρομπόπουλος, η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Σούλα Μερνίτη, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Δημήτρης Βαρβορίγος, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Οδυσσεύς Κωνσταντινίδης, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Επαρκίος Λαζαράκης, η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Ελπίδα Τσορούη, η βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Τσέτη Μανιατζή, η πρώην υπουργός και νυν βουλευτής της ΝΔ, Προκόπης Παυλόπουλος, ο πρώην υπουργός και νυν βουλευτής της ΝΔ, Βύρων Πολυδώρας, ο πρώην πρόεδρος της Βουλής και βουλευτής της ΝΔ, Δημήτρης Σιούφας, ο βουλευτής της ΝΔ, Μανώλης Κε-



Η αποκάλυψη ότι το ίδιο επίδομα παίρνει και η σύζυγος του αντιπροέδρου της κυβέρνησης, Θεόδωρου Πάγκαλου

φαλογιάννης, ο βουλευτής της ΝΔ, Κυριάκος Μπισοτάκης, ο βουλευτής της ΝΔ και γραμματέας προγράμματος, Ευρυπίδης Στυλιανίδης ο βουλευτής της ΝΔ, Κωνσταντίνος Κουκοδήμος, ο βουλευτής της ΝΔ, Σάββας Αναστασιάδης, ο βουλευτής της ΝΔ, Δημήτρης Τσουμάνης, ο βουλευτής της ΝΔ, Τζήμας Μαργαρίτης, ο βουλευτής της ΝΔ, Κωνσταντίνος Μουσοπουλός, ο βουλευτής της ΝΔ, Μιχάλης Παπαδόπουλος, ο βουλευτής του ΛΑΟΣ, Γιάννης Κοραντής, ο βουλευτής του ΛΑΟΣ, Πάνος Μαρκακός, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Τάσος Κουράκης, η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Αρμυραντίδου-Πασαλιδίου Ευαγ-

γέλια, ο ανεξάρτητος βουλευτής Χρήστος Μαρκογιαννάκης.

### Οι πολύτεκνοι

Όσο για τα επιδόματα πολύτεκνων μεταξύ άλλων τα «χάνουν» πλέον: Ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Μιχάλης Χρυσόχοϊδης, ανήκει και εκείνος στους πολύτεκνους αφού έχει 4 παιδιά. Ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Μάρκος Μπιόλαρης με 6 παιδιά, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Νίκος Σαλαγιάννης με 4 παιδιά, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Οδυσσεύς Βουδούρης με 4 παιδιά.



**ΕΛΕΓΕ ΟΤΙ «ΔΕΝ ΘΑ ΥΠΑΡΞΟΥΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ»- ΤΩΡΑ ΤΑ ΚΟΒΕΙ**

## Η κολοτούμπα του Λοβέρδου

**Α**λλά έλεγε ο υπουργός Υγείας, Ανδρέας Λοβέρδος πριν ένα χρόνο και άλλα τώρα: «Δεν θα υπάρχουν εισοδηματικά κριτήρια για την καταβολή του πολυτεκνικού επιδόματος. Θα αναζητηθούν άλλοι τρόποι για να μειωθούν οι δαπάνες στο τομέα αυτό», είχε δηλώσει τον Δεκέμβριο του 2010 από το βήμα της Βουλής, ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λοβέρδος πεπεισμένος ότι θα πετύχει τον στόχο του. Ενώ

τόνιζε παράλληλα ότι στόχευε να «εξοικονομήσει έως 150 εκατ. ευρώ από τη θέσπιση ειδικών ρυθμίσεων για τις πολυμελείς οικογένειες. Η επική της συμβολικής χρήσης των δημοσίων πόρων εξήνευσε ανεπισημασμένα το τέλος της επίπλαστης μεταπολιτευτικής ευμάρειας». Μεαυτό τον τρόπο πριν από περίπου ένα χρόνο ο κ. Λοβέρδος κατήργησε τα εισοδηματικά κριτήρια στα επιδόματα των πολύτεκνων. Ένα χρό-

νο αργότερα, ο κ. Λοβέρδος, ίσως σε μία παραδοχή αποτυχίας των στόχων που είχε θέσει ο ίδιος, επαναφέρει τα εισοδηματικά κριτήρια.

Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, «δεν θα δικαιούνται πλέον πολυτεκνικό επίδομα όσοι τρίτεκνοι και πολύτεκνοι έχουν ετήσιο εισόδημα, το οποίο ξεπερνά τα 55.000 ευρώ». Μετά από απόφαση του υπουργείου εντάχθηκε στο νομοσχέδιο

«Ανασυγκρότηση του Εθνικού Συστήματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης», διατάξεις ανάμεσα στις οποίες είναι και η διακοπή των παραπάνω επιδομάτων.

Αλήθεια π άλλαξε μέσα σε ένα χρόνο ο κ. Λοβέρδος ώστε από εκεί που θεωρούνταν «κοινωνικά προβληματικό» τώρα να τα ενσωματώνεται σε νομοσχέδιο: «Οι επιδόσεις των επιλογών μας, να βάλουμε, ως ποσό, 40.000, 45.000 ή 50.000 ευρώ εισοδηματικό

κριτήριο είναι κοινωνικά προβληματικές, ενώ δεν μας δίνουν τις απαιτούμενες πηγές σε έσοδα», είχε δηλώσει ο κ. Λοβέρδος. Διπλώσεις που αντηλάσκουν μεταξύ τους σαν να μην τις έκανε ο ίδιος άνθρωπος, μετά τη πρόσφατη κίνησή του ναβάλει εισοδηματικά κριτήρια στα επιδόματα.

Μήπως η κίνηση αυτή δείχνει κάποια έστω παραδοχή της αποτυχίας των στόχων του υπουργού Υγείας;